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MATHEMATIQUES - 3ème Année Scolaire 2023-2024

Evaluation n°5 - (Correction) Vendredi 26 janvier 2024

Exercice 1

Affirmation 1 Le coefficient d’agrandissement est l’inverse du coefficient de rÃ©duction. Le co-
efficient d’agrandissement est donc : 6,7 AppliquÃ© Ã un volume, il faut le mettre au cube :
6,73 = 300,763. L’affirmation est vraie.

Affirmation 2
12,5×60

12
= 62,5. Le livreur a roulÃ© Ã 62,5 km/h L’affirmation est fausse.

Affirmation 3 Les diviseurs de 129 sont : 1, 3, 43 et 129 Les diviseurs de 19 sont : 1 et 19 129 et
19 ont pour seul diviseur commun 1, la fraction est irrÃ©ductible. L’affirmation est vraie.

Affirmation 4 Le dÃ©veloppement donne :

(3−4x)2 = 32−2×3×4x+(4x)2

= 9−24x+ 16x2

L’affirmation est fausse.

Exercice 2

1. La dÃ©composition des nombres en facteurs premiers donne :

651 = 3×217 465 = 5×93
651 = 3×7×31 465 = 5×3×31

Le plus grand diviseur qu’ont les deux nombres en commun est 3×31 = 93. Le rÃ©alisateur pourra
former 93 Ã©quipes au total.

2.

651
93

= 7
465
93

= 5

Chaque Ã©quipe sera composÃ©e de 7 figurants habillÃ©s en noir et 5 figurants habillÃ©s en
rouge.
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Exercice 3

1. On sait queÂ : TOU et TUL sont des triangles. ŜTO = L̂TU et ŜOT = L̂UT (donc ÔST = ÛLT )
OrÂ deux triangles sont semblables lorsque leurs angles sont deux Ã deux de mÃªme mesure.
DoncÂ les triangles TOU et TUL sont des triangles semblables.

2. Le coefficient d’agrandissement se calcule par k =
SO
LU

, ce qui donne environ 400.

3. Un coefficient d’agrandissement appliquÃ© Ã une aire est au carrÃ©. 4002 = 160000. Il faut
multiplier par 160Â 000 la surface de la lune pour obtenir la surface du soleil.

Exercice 4

1. 4×5 = 20 et 20+
5

100
×20 = 21 donc 21 m2.

2.
21

1,12
= 18,75 donc il doti acheter 19 paquets de carrelage.

3. 19×31 = 589 euros.

4. Facture complÃ©tÃ©e :

MatÃ©riaux QuantitÃ© Montant unitaire hors
taxe

Montant total hors taxe

Sceau de colle 3 12 e 36 e

Sachet de croisillons 1 7 e 7 e

Sac de joint pour
carrelage

2 22,50 e 45 e

Total hors taxe 88 e

TVA (20%) 17,60 e

Total toute taxes
comprises

105,60 e

Exercice 5

1. On sait queÂ : (DE) ⊥ (EB) et (BC) ⊥ (EB). Or, si deux droites sont perpendiculaires Ã une
mÃªme troisiÃ¨me, alors elles sont parallÃ¨les entre elles. DoncÂ (ED)� (BC)
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